

Consell de la Font del Gos

Data: 8 de juliol de 2024 a les 19:00 hores.

Lloc: Local Social Font del Gos

Assistents:

-Taula:

Lluís Rabell	Regidor d'Horta-Guinardó
Alba Bermejo	Consellera de barri de la Font del Gos
Lidia Mur	Presidenta de l'Associació de veïns de la Font del Gos.
Elena Amat	Gerent d'Horta-Guinardó.

-Grups polítics representats: 6

-Entitats representades: 2

-Veïnes i veïns assistents: 30

Ordre del dia:

1. Prevenció d'Incendis Forestal
 2. Informació d'obres i projectes del Barri
 3. Torn obert de precis i preguntes.
-

Desenvolupament de la sessió. Temes tractats i recull d'acords.

La Consellera del Barri, Alba Bermejo, presenta els membres de la Taula i inicia la sessió donant pas als punts de l'ordre del dia, on esmenta que ha hagut un canvi i en primer lloc parlarà un representant dels Bombers de Barcelona sobre consells sobre prevenció d'incendis.

1. Prevenció d'Incendis Forestals

En Gerard Prades, cap d'unitat dels Bombers de Barcelona i responsable de la unitat de divulgació. Ha vingut a fer una repassada dels Consells de Prevenció d'Incendis.

Hi ha tres coses que hem d'estar pendents en el risc de patir un incendi forestal. Pel barri hi haurà penjats cartells i els haurien d'arribar díptics a casa amb tota la informació dels consells.

1. Evitar la producció d'incendis
 - No fer foc ni llençar burilles, pirotècnia, deixalles,...
 - Hi ha una prohibició que des del 15 de març fins al 15 d'octubre de fer barbacoes que no siguin d'obra i mata guspies. S'ha de fer una bona gestió de les cendres.
2. Com tenir una bona preparació a casa
 - Mantenir la parcel·la de casa nostra neta i allunyada de la façana perquè no arribi a dins de la casa.
 - Eliminar els tancaments sintètics
 - Mantenir les franges de separació /protecció de 25 metres entre la urbanització i el bosc.
 - No tenir plantes enfiladisses per les parets
3. Saber com actuar en el moment que es produeixi un incendi
 - Prioritzar el confinament a casa i trucar el 112.
 - En retirar tot el material combustible al voltant de les finestres i portes, ja que és el lloc vulnerable que pot començar un incendi.
 - Mànega d'aigua
 - Si entra fum a casa, refugiar tota la família en una mateixa habitació en parts baixes i arran de terra.
 - L'evacuació de la llar serà donada si ho diu la Guàrdia Urbana o Bombers. Hi ha plànols d'emergència en els barris de muntanya des de Protecció Civil on hi ha punts de refugi en el cas que GUB o Bombers hagi dit que s'evacui la casa.

Els veïns es queixen de que l'administració no compleix la seva obligació de poda i manteniment de l'arbrat, ni per part de l'ajuntament ni per part de Collserola.

2. Informació d'obres i projectes al barri

El Regidor del Districte, Lluís Rabell, explica les actualitzacions dels principals projectes i actuacions del barri:

- **Local Social de la Font del Gos:** Les instal·lacions del local estaven deteriorades i necessitaven una millora de rehabilitació i adequació dels dos pavellons. Obra executada entre el novembre del 2023 i l'abril del 2024. Amb un pressupost d'execució 108.572 euros. Les obres executades han consistit en la reparació i millora de les cobertes i dels paviments interiors dels dos pavellons amb posterior adequació dels interiors. Aquesta setmana es farà una avaluació de les necessitats per la renovació del mobiliari amb els veïns per tal de coordinar aquesta renovació. S'ha intentat resoldre tots els inconvenients que es van trobar a la reunió del passat 16 de maig.

Informa que també esta pendent la visita d'una empresa especialitzada per la problemàtica de plagues dels arbres.

- **Situació de l'estacionament: zona regulada d'estacionament i zona no regulada:** El mes de març es va modificar el desbordament de la zona regulada 33 (Horta) per incloure en el barri de la Font del Gos, amb aquesta modificació el veïnat pot accedir com a resident. La zona no regulada, s'ha parlat amb Collserola i han donat el vestit plau per la utilització i endreçar les zones per aparcar. Tot continuant amb la normativa del Parc de Collserola. Pressupost estimat d'execució 20.000 euros, pendent d'execució aquest 2024.
 - Zona 1.1: 3 places
 - Zona 1.2: Descartada, la titularitat no és de l'Ajuntament
 - Zona 2: desbrossar, retirar canyes, rebaixar terres o aportar tot-u, col·locació de pilones o barrera mixta. Capacitat de 5-6 vehicles.
 - Zona 3: S'haurà de requerir al privat que adapti el seu tancament i comprovar el traçat del registre de bombers. Es podrien generar 5 places.
 - Zona 4: protegir talús amb barreres/pilones estesa de material tipus tot-u natural i esbrossada. 20 places d'aparcament en bateria/cordó.
 - Zona 5: enderrocar paviment i muret de formigó i estesa de tot-u permeable i protecció del peu del talús. Estacionament en bateria per 8 vehicles.
 - Zona 6: estacionament per 10 vehicles, de moment no s'hi intervé.
- **Afectació Urbanística de la Font del Gos:** És una problemàtica de fa molts anys. Existeixen diferents emplaçaments del Districte amb afectacions urbanístiques, una d'elles La Font del Gos. Tindran una primera reunió de treball després de vacances amb veïns/es, planejament urbanístic i Collserola. Esperen poder presentar la idea del full de ruta en el proper Consell de Barri.
- **Instal·lació de papereres al barri:** Des del Districte es fa la següent proposta per validar amb el veïnat abans de la seva execució.
 - Renovar la paperera existent a Camí de Cal Notari 29 (jocs infantils)
 - Instal·lar una nova paperera a Camí de Cal Notari 21 (entrada Local Social)
 - Instal·lar una nova paperera a Torrent de Cal Notari 1 (costat rotonda accés)

3. Torn obert de paraules.

En primer lloc, la Consellera del Barri convida a intervenir les persones que han formulat preguntes per escrit. Es contesten les qüestions i, si no és possible disposar de la resposta de forma immediata, s'informa que es farà arribar la informació al/la ciutadà/da a través de la modalitat escollida al full d'intervenció.

Intervenció	Resposta
<p>Merche Galindo, veïna,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ En relació a les places d'aparcament és el mateix que van dir fa un any i mig, si us plau podeu concretar una data? ▪ La poda d'arbres no es fa. Ni el Parc de Collserola ni parcs ni jardins poden els arbres i pot ser perillós. A més tenen plagues i hi ha arbres morts. ▪ Va demanar al senyor Raül Ortega via email que quan es fes una obra al barri, senyalitzessin. ▪ Bus a demanda al barri. A la Gasetta Municipal, al maig de l'any 2022, van publicar una proposició per impulsar el bus a demanda i no s'ha fet res. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Prenen nota en el tema de la senyalització quan es fan obres. ▪ A les places d'aparcament tot ha de ser consensuat amb Collserola. És una intervenció ja programada i dotada. ▪ Bus a demanda, és una demanda del districte a la casa gran perquè ho realitzin. Recullen la demanda i la traspassaran. <p>Gerent:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Prenen nota en el tema dels arbres i es parlarà amb Serveis Urbans.
<p>Susana Galindo, veïna Camí de Cal Notari 38,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ No tenen clavegueram ni per on baixa l'aigua, quan plou sembla un riu. ▪ Adhèsius dels cotxes abandonats es triga molt. Treuen zones d'aparcament. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Demanaran a la GU que facin una revisió pel tema dels cotxes abandonats. <p>Gerent:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Fins no fa gaire el Parc de Collserola no ha donat l'autorització per poder fer els aparcaments. Hi ha dotació i l'encàrrec està fet, ha de quedar resolt en aquest 2024. ▪ Prenen nota del tema del clavegueram i es traslladarà a serveis urbans.
<p>Veí,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Problema de l'aparcament i la sortida del barri. ▪ Cables elèctrics que toquen terra. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Avisaran sobre el cablejat de telefònica.
<p>Veí,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Cables elèctrics que estan a la 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Avisaran sobre el cablejat de

calçada i són de telefonia.	telefònica.
<p>Glòria, veïna,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Coixí berlinès per reduir la velocitat de la part alta del barri. ▪ Canvi de senyal de prohibit parar a la zona alta. Si més no posar un senyal de càrrega i descàrrega de 30 minuts. Es va dir que sí que es canviaria i ha passat un any i mig. ▪ Protecció pels contenidors d'escombraries a la corba, s'hauria de planejar millor. ▪ Li va comentar al Raül, que allà hi havia una olivera que per culpa de la muntanya que va cedint, arribarà un dia que l'olivera caurà a sobre un cotxe i llavors qui pagarà la factura de les destrosses del cotxe. ▪ A ningú se li ha ocorregut posar a la zona de la font també el mur que ja hi ha més endavant perquè els porcs senglars passen per allà i està tot brut. ▪ S'està enfonsant el terra a davant dels números 53-54-55. ▪ Delimitar els espais per llençar els trastos vells. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Miraran i investigaran sobre tots els punts per poder donar una resposta. <p>Gerent:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Es posaran en marxa a principis de setembre per poder fer una reunió amb els diferents interlocutors que tenen els veïns amb el districte, per poder seguir un full de governança del barri. En el següent consell de barri estarà tot perfilat i saber quines coses s'hauran pogut solucionar i quines no. ▪ Hi ha una empresa contractada per adaptar el pla de mobilitat de ciutat a cada barri. ▪ S'han anotat totes les qüestions urgents i ho passaran al departament d'obres.
<p>Òscar, president de l'associació,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ La manera efectiva per poder veure els canvis que es realitzen al barri és, abans del següent consell de barri, donar una volta. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Ens podem veure un mes abans de la següent convocatòria de consell de barri.
<p>Veïna, Claudia, Camí de Cal Notari 36,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Autobús a demanda per la gent gran del barri. ▪ Hi ha un arbre que està sec i li caurà a sobre de casa. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Es pren nota de les demandes.
<p>Associació Font del Gos,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Falten coses per arreglar del Local, les cisternes no funcionen, el quadre elèctric 	<p>Gerent:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Faran la renovació del mobiliari i revisaran el que falta o no ha quedat bé.

<p>exterior està en molt mal estat,... Li comentaran a la tècnica d'obres que ve demà (9/07/2024).</p>	
<p>Veïna,</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ A l'entrada del barri a la dreta, hi ha un hort que no se sap el propietari i no és del barri. Està tot brut. I dona una imatge del barri molt lletja. 	<p>Regidor:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Investigaran de qui és aquest hort de l'entrada del barri.

Es dona per finalitzada la sessió del Consell de Barri a les 20:45 hores.

El contingut de la sessió es pot visualitzar sencer a través de l'enllaç: <https://www.youtube.com/watch?v=neUtwYRxvQ>